
Protokoll  

 

Sitzung des Ortsbeirates Großer Dreesch am 25.01.2022 
  

  

TeilnehmerInnen: 
  

  

Mitglieder des Ortsbeirates: 

Georg-Christian Riedel, CDU  

Inken Krull, CDU  

Rolf Steinmüller, Unabhängige Bürger  

Torsten Berges, Grüne 

  

Gäste: Herr Daniel Meslien 

  

  

Zeit: 
  

Datum: 25.01.2022 

Beginn: 18.05 Uhr 

Ende: 19.30 Uhr 

  

  

Tagesordnung: 
 

 Öffentlicher Teil: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestätigung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls von der letzten Sitzung 

4. Auswertung des letzten Jahres    

5. Arbeitsplanung für 2022 

6. Sonstiges  

  

  

Zu TOP 1 
 

Der Vorsitzende Georg-Christian Riedel begrüßt die Anwesenden, wünscht ein 

frohes, gesundes neues Jahr und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu TOP 2 
 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
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Zu TOP 3 

 

Das Sitzungsprotokoll wird einstimmig bestätigt. 

  

Zu TOP 4 
 

Im vergangenen Jahr tagte der Ortsbeirat trotz Corona regelmäßig. Es wurden viele 

Schwerpunkte bearbeitet. Ein Hauptthema war die Kneipe „Andys Streßbremse“. 

Hier ging es um den Erhalt der Gaststätte. Es wurde mit dem Betreiber und der 

WGS als Eigentümer und Vermieter eine Vielzahl von Gesprächen geführt. Der 

OBR übergab dem Stadtpräsidenten eine Unterschriftenliste mit 1156 

Unterschriften und stellte in der Stadtvertretung einen Antrag zum Erhalt der 

Gaststätte, darin wird der Oberbürgermeister aufgefordert, der WGS eine 

entsprechende Eigentümerweisung zu erteilen. Der Antrag wurde einstimmig von 

der Stadtvertretung genehmigt. 

Ein wichtiger Schwerpunkt war Sauberkeit und Ordnung im Stadtteil. 

Durch das Einsenden von Fotos der verschmutzten Stellen an die Stadtverwaltung 

konnte eine recht zeitnahe Beseitigung der Schandflecke bewirkt werden, 

notwendige Baumschnitte wurden nach Aufforderung gemacht. Der Dank geht an 

die SDS und Frau Schulz vom Sitzungsdienst. 

Der Frühjahrsputz wurde vom Ortsbeirat erfolgreich durchgeführt. Es fiel eine 

Unmenge an Müll an. Der OBR bekräftigt den Wunsch, dass die Reingung der 

Straßen durch die SDS durch ein befristetes Parkverbot noch effektiver wird. 

Die Straßenunterhaltung ist im Großen und Ganzen gut. 

Nach vielen Jahren der Bemühungen, einen Zebrastreifen vor der Schwimmhalle zu 

bekommen, wurde dieser 2021 nun errichtet und trägt zur Sicherheit besonders der 

Kinder mit bei. 

Die Sicherheit auf dem Großen Dreesch wird als gut eingeschätzt. Wir erwarten 

jedoch eine engere Zusammenarbeit mit den Kontaktbeamten des Ortsteiles. 

Der Sportplatz am Medienhaus Nord soll zum Schuljahr 2022/23 fertiggestellt sein. 

Das Gebäude des Medienhauses Nord wird neue Spielstätte  des Theaters. Es 

ersetzt für mindestens drei Jahre die Spielstätte im E-Werk. Proben werden jetzt 

schon durchgeführt.  

Die stadtteilbezogene Statistik wurde vorgestellt und ist ständiger „Begleiter“ des 

Ortsbeirats. 

Der Bebauungsplan Kischquartier ist vom Ortsbeirat bestätigt worden. Die 

zukünftigen  Baugebiete, wie z.B. Lidl und Euronicshalle, sind permanenter 

Gegenstand im Ortsbeirat. 

Beim sehr erfolgreichen Ortsteilrundgang mit Baudezernt Bernd Nottebaum haben 

wir auf viele Dinge hingewiesen. Ein WC im Bereich Dreescher Markt wurde uns 

zugesagt.  

Ein Konzept für den Monumentenberg wird erarbeitet. 

Die Beschilderung des Parkplatzes hinter der Schwimmhalle Schwerin wird 

erfolgen, um diesen besser zu erreichen. 
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Die Treppe vom Hochaus zum Grünen Tal wurde in „Klarschiff Schwerin“ 

aufgenommen.  Leider gab es bis jetzt noch keine Reaktion. 

Der Ortsbeirat bedankt sich bei der Stadtverwaltung für die angenehme und 

erfolgreiche Zusammenarbeit. 

  

Zu TOP 5 
  

Der OBR möchte für das Jahr 2022 folgende Schwerpunkte setzen: Ordnung und 

Sicherheit, Frühjahrsputz, Ortsteilrundgang, Kontakt zur Berufsfeuerwehr und zur 

Freiwilligen Feuerwehr intensivieren, Konzept für den Monumentenberg 

miterarbeiten,  Begutachtung des Konzepts des Köpmarkts, Begleitung aller 

Baumaßnahmen, Kontakt zu den Wohnungsgesellschaften halten. 

Zu TOP 6 
  

Der Winterdienst hat nicht ausreichend funktioniert. Der Schnee wurde einfach 

gegen die parkenden Autos geschoben, sodass diese teilweise schwer erreichbar 

waren. 

Die Straßenlaternen in der Max-Reichpietsch-Straße 1 – 17 funktionieren nicht. 

Die Parksituation im Stadtteil ist mangelhaft, Parkplätze werden durch 

Gewerbefahrzeuge, wie Lkw und Transporter, blockiert. 

  

Am 22.02.2022 findet die nächste Sitzung des OBR online um 18.00 Uhr statt. 

  

  

gez.                                                                  gez. 

Georg-Christian Riedel                                 Torsten Berges 

Vorsitzender                                                    Schriftführer 
 
 


